

# 凤凰山大集:人气旺年味浓 大集仍是市民备年货首选之地



本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)赶大集,是许多人最欢愉的童年记忆:熙攘繁华的集市,诱人的糖果零食、鲜艳的装饰贴画,热闹喧嚷的吆喝声……虽然现如今的购物方式多种多样,购买平台也愈发便捷,然而,大集仍然是不少市民采购年货的首选之地。年前赶集串巷备年货,平添了浓浓年味儿。昨日,记者实地探访莱山区凤凰山大集,感受人间烟火气和忙年幸福感。

位于城东大街路北、凤凰山农贸市场内的凤凰山大集,每逢农历二、七开集。昨日是腊月二十二,早上8点多,大集内人流涌动,非常热闹。刚出锅的咸鱼片片、多种多样的

水果、海捕大虾、牛羊肉、鲜冻鱼、花饽饽、糖葫芦、彩色糖果、对联福字、祭祀用品……各种年货琳琅满目,卖东西的摊位一个挨一个,将通道两边摆得满满的。摊主们吆喝着吸引人们的注意,或直接将低廉的价格醒目地写在纸板上。

“还有一周就过年了,最近大集上人流量很大,销售也明显火爆起来。”一位摆摊售卖鲜姜的摊主说,在新年的餐桌上,总是离不开大鱼大肉,而作为肉类必备的佐料——大姜,必不可少,因此自己的小摊也很红火。“每年过年一周前,都是销售旺季,即使不在大集上摆摊,我也会坚守在农贸市场的摊位上。”

一位在凤凰山大集摆了两

年摊的水果摊主告诉记者,随着新年的到来,进货成本也随之上涨。“新春佳节,合家团聚,各种各样的水果是接待亲友必不可少的,所以不少人开始备货了。这些东西为了保持新鲜度不能备太早,但也得提前买,因为正月的售价肯定还会涨。这不,最近的进货成本已经上涨了。”手里拎着一大袋橙子的刘阿姨一下子买了五六公斤香蕉,拎着沉重的水果明显有些吃力,但她脸上却难掩幸福:“小年过后,孩子们就陆续回家了,得多备点水果,给孩子们吃。”



临近中午,大集上依旧热闹非凡,熙熙攘攘的人群中到处洋溢着迎接新年的喜庆氛围。

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台

## 道德模范任春铭为社区特殊群体发年货

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)2月1日上午,在芝罘区白石街道新海阳社区多功能大厅里,社区居民们开心地领取了面粉等物资。这是“任春铭爱心超市”发起人、山东好人、烟台市道德模范任春铭在春节前举办的爱心活动,共为五个群体发放了大米、面粉等总价值1万元的年货。

“今年为五个群体,一是低保户,二是公益岗,三是志愿者,四是老党员,五是居委会工作人员发了爱心年货。”任春铭告诉记者,这些年货有他自己出资采购的,还有青年企业家企业管理协会的爱心捐赠。

任春铭于2019年被政府派驻新海阳社区工作后,连续六年在元旦、春节、中秋节、端

午节、重阳节等传统节日给辖区居民发送爱心大礼包。自2019年至今,任春铭爱心超市在芝罘区累计发送爱心物品价值达30多万元。

据悉,任春铭自2019年10月份在民政部门登记成立“新时代法德建设指导中心”后,在辖区内积极参与法德建设、社会治理等工作的居民,与任春铭一起参与疫情防控、站岗执勤;积极参与社区治理、网格化管理;协助提交社情民意、反馈矛盾纠纷信息;积极参与人民调解、共同维护社区和谐稳定,推进了白石街道法德建设事业迈上新台阶。为此,任春铭用物质奖励的方式肯定大家的志愿精神,让大家在岁末年初能够拥有荣誉感和获得感。



十几年来,任春铭在社会上所做的好事数也数不清,许多人都称呼他“任雷锋”。2014年,任春铭发起成立了芝罘区学雷锋德耀烟台志愿服务工作

站。2019年7月,“任春铭爱心超市”落地,先后得到了社会许多爱心人士的赞助,他们将一批一批的爱心物资送给了芝罘区和龙口市的特殊群体。

## 书法家走进锦城社区送春联



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 韩晓婷 摄影报道)1月27日上午,芝罘区锦城社区联合烟台市军休所共同邀请芝罘区书法家协会、芝罘区楹联家协会会员,来到只楚街道锦城社区,为市军休所离退休老干部和社区居民写春联,把新春祝福以春联的形式送到千家万户。

现场,书法家们挥毫泼墨,龙飞凤舞,大显身手。浓浓墨香中,行云流水间,一句句祝福新时代奋进新征程的联语跃然纸上,充满了诚挚的祝福,字里行间寄托着大家对新春的憧憬。

仅半天时间,书法家们书写了100多副对联、200多张福字。

此次活动在为社区增添浓浓年味儿和文化气息的同时,也让大家感受到了暖暖的春意!让社区居民提前感受到了节日的喜庆氛围,丰富了社区居民的精神文化生活。

## 联华社区笔墨迎春送祝福



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王立华 摄影报道)1月31日,芝罘区世回尧街道联华社区新时代文明实践站携手烟台暖公益发展中心共同举办写春联活动,为社区居民送上新春祝福。

联华社区邀请寰球书画艺术研究院院长王惠正为辖区居民和小志愿者们讲解春节的文化内涵、春联的历史渊源以及书写规范。

活动伊始,小志愿者们在王院长的指导下迅速进入状态,铺展红纸,凝神聚气,一停一顿、一起一落间一副副春联就完成了,小志愿者们又将春联小心地摆放好晾干。辖区爱好书法的居民们也积极参与其中。他们手握毛笔,神情专注地在红纸上写出寓意吉祥的春联,表达着对新一年美好生活的期待。

黑墨红纸间,大家共同感受书法艺术的独特魅力,体味中华优秀传统文化的博大精深,寄托对新春、对未来的美好祝愿。

## 打工小哥帮被遗弃小狗找新主人

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)春节前夕,在牟平打工的赵彤学在回河南老家时,发现两只被遗弃的小狗,他自掏200元想帮小狗找到新主人。

2月1日上午,在牟平区宁海街道石硼村某厂打工的

河南籍青年赵彤学在厂子放假准备回家时,看到厂门口一个小纸箱里面放着两只刚断奶的小狗。他看周围没人,便明白是有人故意放在厂区门口,让人领养。赵彤学看好长时间没人来领养,天气又十分寒冷,小狗冻得哆哆嗦嗦,担心小狗被冻坏

了。由于要坐车回家,他无法带狗上车,于是在朋友圈里发出领养小狗的信息,并附言:前来领养小狗的,他补贴200元。

不一会儿,一位男士开车风风火火地来到了石硼村,认养了两只小狗。赵彤学要给他200元钱时,被婉拒了。

